

福彩相伴 幸福一生

@岛城结婚登记新人，记得领取福彩幸运彩票

520，是爱的传递与幸福的启程；福彩，是幸运的象征与美好的祝愿。又一年520，为了让这个一年一度的浪漫时刻增添更多温馨和意义，青岛市福彩中心、青岛晚报掌控全媒体、市南区婚姻登记处等单位共同策划“爱在青岛——大声说出你的爱”婚俗文化展演活动，邀请千行百业的青年男女参加，并同步开启2024年“福彩相伴 幸福一生”活动，为市南区婚姻登记处办理结婚登记的新人再添一份甜蜜。

浪漫婚俗文化展演 520甜蜜相伴

爱在青岛，浪漫无边。5月19日全天，青岛天主教堂海誓山盟广场将打扮一新，盛装亮相，举行“爱在青岛——大声说出你的爱”婚俗文化展演暨“福彩相伴 幸福一生”活动启动仪式。

中心舞台上，一场情歌接力唱将拉开活动的序幕。2024年“青春之岛青年音乐节”的大学生唱将、历届“青岛青少年国际文化艺术”获奖选手将联袂带来精彩演出，让爱的浪漫、爱的情义、爱的幸福在音乐声中流淌。主办方在现场打造了不同风格的酷炫背景，专供打卡拍摄，青岛晚报全媒体“爱摄青岛”团队专业摄影师，将为参与活动的新人们

提供免费拍照服务，留下“520定制版”爱情回忆。

“大声说出你的爱”是本次活动的重要主题。为了让青年男女大胆宣示爱情，主办方精心策划设计了一场有特殊纪念意义的表白（求婚）仪式。特邀“金婚”夫妇代表和现场的观众将为新人献上祝福。有意参与的有情人可提前提供照片或视频，青岛晚报全媒体视频团队将剪辑成短视频，活动当天在大屏幕上进行播放，共同见证参与者的爱情之路。现场报名参加活动的新人和热恋中的男女，还可获得一份沉甸甸的“定情大礼包”。

领证当天领取福彩祝福 好彩自然来

5月20日起，青岛福彩将携手市南区婚姻登记处，开展“福彩相伴 幸福一生”活动，愿福彩的幸运祝福陪伴新人，为他们的婚姻之旅增添更多的幸福与喜悦。

520就如同福彩的幸运数字一样，注定要与美丽山海的婚恋男女分享每一个美好的瞬间。5月20日当天，在市南区民政局婚姻登记处办理结婚登记的新人均可获得青岛福彩送出的大礼包一份，内含即开型福利彩票及小礼品若干。



自5月20日起，凡是在市南区婚姻登记处（地址：市南区延安三路105号民生大厦三楼）、市南区婚姻登记处西部巡回点（地址：市南区曲阜路6号）办理结婚登记的新人，均可获赠面值10元的即开型福利彩票一张，活动将持续至2024年12月31日。

精彩将启幕，幸福长相随。青岛市福彩中心真诚邀请每一对有情人共享爱心与幸运的祝福，让我们共同见证幸福的开始。也期待每一对新人都能在幸福的彩虹下共同绽放光芒，真正实现“福彩相伴 幸福一生”的美好期许。

文/全晓菲

18岁在心里种下“生命种子”

平度小伙范明琦完成采集成为我市第194例造血干细胞捐献者

本报5月13日讯 5月13日，范明琦在青岛市中心医院完成造血干细胞捐献采集，为一名陌生血液病患者送去生的希望。范明琦成为平度市第11例、青岛市第194例造血干细胞捐献者。

25岁的范明琦家住平度市开发区前八里庄村。2017年9月，18岁的范明琦第一次走进献血屋，心里暗暗下定决心，要以无偿献血这种特殊的方式让自己的“成人礼”更有意义、更有价值。截至目前，范明琦已经献血6次，献血量2400毫升。当被问及献血和捐献造血干细胞的初衷时，范明琦表示：“看到红十字会的宣传，我深受触动，希望能以献血和捐献造血干细胞的方式，为社会贡献自己的一份力量。军人保家卫国，而我作为普通百姓，也想用这种方式来回馈社会。”



2024年3月，范明琦接到了红十字会的电话，得知他的血样与一名血液病患者匹配，询问他是否愿意进行造血干细胞捐献。当范明琦接到电话时，内心充满了紧迫感，唯一的想法就是尽快进行捐献，挽救患者的生命。“听说造血干

细胞配型相符几率很低，很多志愿者一直都没机会实现捐献，没想到我才成为志愿者三年，就有了救人的机会，感觉自己很幸运、很光荣。”初筛配型、高分辨配型、健康体检、复查，一关又一关后，范明琦的造血干细胞成了那位素未谋面患者的“生命火种”。

良好的道德品行离不开好家风的熏陶。原来，范明琦的母亲贾爱青迄今献血量已达8700毫升，是2020—2021年度全国无偿献血奉献奖银奖的获得者。父亲范振强迄今献血17次，献血量6800毫升，获得2018—2019年度全国无偿献血奉献奖铜奖。得知范明琦配型成功后，父母格外激动：“自己坚持献血多年，如今儿子也能捐献造血干细胞救人了，我们全家肯定支持他。”（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 瑶瑶）

六小时排查千余条信息 找到高速路上肇事车辆

本报5月13日讯 近日，市交通运输综合行政执法支队收到来自山东高速青岛发展有限公司沈海高速莱西路管中心感谢信，对执法人员“辛勤付出、有求必应，快速查办逃逸案件、有力维护高速公路运营企业合法权益”表示衷心感谢。

4月26日，执法人员接高速公路运营单位报案：沈海高速某处中央隔离带路产被损坏，受损路产价值近3万元，现场未发现嫌疑事故车辆，执法人员立即赶赴事故现场。由于事故路段处于弯道，摄像头未拍到事发图像。执法人员调取监控视频细致筛查，发现4月23日1时57分，一辆车牌号为辽B××××87红色重型半挂牵引车行经此路段时，由超车道缓缓行驶到应急车道，驾驶员下车查看车头左侧后又驶离现场。继续调取事发点附近两处监控比对，发现只有该车符合事故车辆特征，确定该车即为涉嫌肇事车辆。至此，经过6个小时奋战以及上千条数据的细致排查，终于锁定事故“元凶”。

根据掌握的证据，与高速交警联合对当事人开展说理式执法，驾驶员承认了造成公路损坏未报告的违法行为。依据相关法规，执法人员对其做出罚款1000元的行政处罚决定，并督促其向高速公路运营单位足额缴纳路产赔偿费。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

组团“装孙子”专坑老年人

李沧警方打掉一个诈骗团伙抓获9名犯罪嫌疑人

本报5月13日讯 5月13日记者了解到，刑警大队反诈中心民警经过工作，打掉了一个冒充孙辈专门诈骗老年人的团伙，抓获了9名犯罪嫌疑人。

“奶奶，我惹祸了，需要赔医药费，千万别跟我爸说，否则又要挨训。”4月20日，家住李沧区九水东路的刘老太突然接到“孙子”的求助电话，声称将别人打伤，需要赔付医疗费。

刘老太瞬间慌了神，按照“孙子”的要求来到指定地点，将现金交给他的朋友。回到家后，刘老太坐立不安，拨打孙子的手机询问。令刘老太意想

不到的是，孙子并未惹祸，也没有给家里打电话。刘老太意识到可能遭遇诈骗，立刻拨打110报警。

李沧警方的快速行动，很快取得成效：4月26日，天水路治安派出所接到居民赵老太报警，刚才有人冒充孙子给她打电话，和民警宣传的诈骗类型极为相似，对方让她到指定地点交付现金。天水路治安派出所会同反诈中心迅速组织警力架网守候，将前来取钱的犯罪嫌疑人抓获。

民警经过审讯，很快获取了多条线索。九水路派出所、虎山路派出所经过缜密侦查，抓获了犯罪嫌疑人。截至记者发稿时，李沧警方已抓获9名

犯罪嫌疑人。

警方查明，9名犯罪嫌疑人分工明确，一人专门给老人打电话称“闯祸被盯上”，一个劲地叫着“爷爷奶奶”“救救我”。很多老人疼爱孙子，听见紧张的语速，陷入了紧张焦虑中。老人若有迟疑，骗子的同伙称这是“赔偿金”，如果不给会影响孙子的学业和前途，以此为理由让受害人对亲属保密。一旦从老人手上拿到钱，犯罪嫌疑人立刻逃窜，受害人往往因为年龄大、反应慢等原因，不能及时意识到被骗。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 刘卓毅 通讯员 李登程）

市区

今天 晴转小雨
南风 3-5 级 13℃~23℃

明天 小雨转多云
北风 4-5 级 12℃~22℃

明天

崂山	小雨转多云	12℃~22℃
即墨	阴转多云	8℃~22℃
胶州	小雨转多云	11℃~23℃
黄岛	小雨转多云	10℃~22℃
莱西	阴转多云	9℃~22℃
平度	阴转多云	10℃~23℃